



偶遇萤火虫

市第三实验小学小记者 朱紫瑞

周末的傍晚，微风习习，让人感到非常舒适。放学后，我们一家去相山公园游玩。

我们走到刘开渠纪念馆时，妈妈说必须要跳400个跳绳才可以继续向上到儿童游乐园去。结果我才跳了三十个就岔气了，我只有休息一会儿，再接着不断地跳。等我终于跳完了，天色已经完全黑下来了，我去游乐场玩的念头就这样被无情地打消了。

正当我失望地走回家的路上时，一个闪闪发光的绿点突然落到了妈妈的身上，但又忽然不亮了，就像突然消失了一般。我叫道：“妈妈，快看，你身上有一只萤火虫！”那只萤火虫就好象听懂了我的话一样，又亮了起来，飞走了。爸爸赶忙给了我一个塑料袋，让我捉住它，可能是因为太黑了，它没有看见挡在它前面的塑料袋，就一头撞了进去。我赶忙把袋口系好，只留了一个它钻不出来的气孔，以防把它闷死。随后，我跑到妈妈前面，得意洋洋地把“战利品”给妈妈看。于是，我边下山边观察萤火虫。

萤火虫的样子不是很好看，黄色的头，黑色的翅膀，六条有力的腿和一双比米粒还小的眼睛。我听说拍手能让萤火虫亮起来，我和弟弟就拍起手来，手都拍红了，可它就是不亮，还在袋子里到处乱飞乱爬。即使亮了，亮度也很低，可我已经很满足了，因为我从没这么近距离观察过萤火虫。就这样，我怀着激动的心情回家了。

一回到家，我就赶紧上网查萤火虫的发光原理：原来萤火虫成虫腹部末端有一个发光器，在发光器的透明皮肤下面有发光层和反射层，发光层呈黄白色，是一种叫做荧光素的蛋白质发光物质。当萤火虫呼吸时，这种荧光素便和吸进的氧化合成荧光素酶，于是它们的尾部就会一闪一闪地发光了。

萤火虫真是一种既有趣又神奇的昆虫啊！

指导老师：黄灿



秋天的田野

市第三实验小学小记者 韩旭龙

秋天是一首丰收的歌曲，它虽然没有春天的万紫千红，夏天的绿树成荫，冬天的鹅毛大雪，但是它有着能让农民伯伯丰收的喜悦。

金秋十月，你看，田野里的稻田像一片一望无际、金光闪闪的大海，在秋风中一起一伏送来阵阵清香。火红火红的高粱像一位害羞的小姑娘对着农民伯伯深深的鞠躬，好像在说：“我们已经成熟了，您怎么还不来摘我们呀？”金黄的玉米像一个个胖娃娃，争先恐后地从战袍中探出小脑袋，异口同声地喊着：“我们最香最甜最好吃。”生怕晚一步农民伯伯不摘走他们。那边的大豆妈妈在秋风中摇动着金黄的豆荚，“啪啪”，大豆宝宝你追我赶一个接一个地跳进农民伯伯的大箩筐里，离开了妈妈的怀抱。

秋天是一首欢乐的歌曲。你瞧，农民伯伯的脸上露出了满意的笑容。

指导老师：单思敏

我们的奇妙世界

市第三实验小学小记者 朱芮瑶

得多香啊！一个个小白点、小黑点，真像绣在草原上的花儿。

你看草原的珍藏——

春天，万物复苏，绿油油的小草便从泥土中钻了出来，伸了个懒腰，拥抱这美好的世界。

紧接着，各种色彩艳丽的小花开始争奇斗艳，红的、黄的、蓝的，五颜六色，像一位位婀娜多姿的少女。轻风一吹，翩翩起舞，有的还撒下了娇嫩的花瓣。

夏天到了，雨水哗哗地倾泻而下，“叮咚”“滴答”“沙沙，沙沙”“噼噼，啪啪”，真像美妙的交响曲。

远处，牛羊在啃着青草，瞧它们，吃

秋天，我们能看到草原凄凉的景象——小草枯萎，小花凋谢，色彩也单调了。

哇！好美啊！一片白茫茫。冬天，草原盖上了棉被，沉浸在睡梦中。等到来年春天，它就睡醒啦！

再看森林的珍藏——

春天，小树萌出了嫩芽，泛着黄绿色的叶片，似乎一捏就能流出汁水，生机勃勃。

夏天，整个森林郁郁葱葱，地上还长着草莓，鲜红鲜红的。

鸟儿们一展歌喉，唱道：“我要飞得

更高，飞得更高！”给树林增添了几分生机。

秋天一蹦一跳地来了。那时，整个森林全都变成了金色。有的树下还长出了蘑菇。那松枝上的小松鼠正津津有味地啃松果呢！

冬天，雪花在空中飞舞，树上积满了白雪，松鼠靠收藏在树洞里的松子，过着悠闲快活的日子，有时候还到枝头散步，看看春天是不是快要来临。

只要我们留心地观察、寻找，就能从极普通的事物中找到美。正如罗丹说的那样，生活中不缺少美，只是缺少发现美的眼睛。

指导老师：赵英

我的心爱之物

市第三实验小学小记者 李浩天

看书，在睡觉之前也看书。书能让我忘却心中的烦恼。有一次，我看书看得聚精会神，完全忘记了吃饭，忘了睡觉，直到夜晚十一点多时，我才回过神来，我不得不放下那爱不释手的书，躺下睡觉了。

二年级的暑假时，我从中午一直看到晚上，但我却还不过瘾。读书有很多好处，有的能让你见多识广，有的能让你博古通今，有的能让你对科技了如指掌，还有的能让你博学多才，学富五车。

汉代刘向说：“书犹药也，善读之，可以医愚。”高尔基也说过：“书籍是人类进步的阶梯。”可见书对人来说是多么重要。我非常喜欢读书，书能让我飞翔在知识的天空。我在开心的时候看书，在难过的时候看书，在生气的时候

食物，是人们的普通食粮，而书，却是人们的精神食粮，二者缺一不可。就像克洛廖夫说的：“人离开了书，如同离开空气一样无法存活”。我一定要加倍读书，做一个博学多才的人。

我的家庭成员

市第三实验小学小记者 丁思茹

社会，为人处世最重要的是诚信。一个人最起码的诚信都没有，后果是很可怕的，那就太失败了！”听了妈妈的话，从此我记住了，一定要做一个讲诚信的人。

再说说我的爸爸，他为人忠厚老实，非常节俭。家里的“采集部长”肯定是爸爸担任了。他每天早早地去菜市场里买最新鲜的水果和蔬菜，总是变着法子给我做合口的饭菜，我非常喜欢吃爸爸做的每一道菜。我为有这样一位爸爸而感到无比幸福。

我还有一位比我大17岁的哥哥呢！哥哥对我那更是没地说，每次只要

是我说要什么，他就二话不说，去给我买，我好开心啊！

我活泼善良，喜欢帮助别人，同学们都很喜欢我，我也喜欢他们。

这就是我可亲可爱的家人，我们生活在一起，互相关心，互相爱护，我能生活在这样一个家庭里，真是让我感觉到幸福满满啊！

指导老师：赵英

第一次遇见班主任

市第三实验小学小记者 刘君仪

老师，我心里想：“难道我的班主任是她么？”正疑惑着，她让我们小朋友跟她走，让家长去六楼开会。这位举牌子的女老师把我们带到了一个门上标记着一(7)班的教室里。

我们坐下后，我问老师：“你是我们的班主任吗？”她说：“不是，你们的班主任是位男老师，一会儿他就闪亮登场了。”不一会儿，家长都回到了教室。又过了一会儿，一位五十岁左右的男老师进来，走到讲台说话了。“我先自我介绍一下，我姓孟，孟子的孟，叫孟祥君。是你们的班主任，我今年五十五岁了，把你们这届孩子们送走我也就退休了，你们可以叫我孟老师，我也是你们可爱的孟老头。”大家听到可爱的孟老头开始哈哈大笑，都被这位幽默风趣的老头感染了。我也非常喜欢这位可爱的老头。

你们看我们的班主任是不是很有趣啊！

指导老师：孟祥君

小牧童被吹进了颠倒村

市第三实验小学小记者 陈柏睿

倒村。走在大街上，有很多汽车，这些汽车与正常的汽车不同，它们都是轮胎朝上，用下面的车顶来跑路。小牧童接着往前走，来到了一个学校，学校里的同学都是头朝下，脚趾朝上学习的。小牧童又饿又渴，走进一户人家，说：“我可以在这吃点东西吗？”一位年轻妇女走过来

说：“了以可然当！”吃饱了饭，小牧童说：“我要走了。”妇女说：“觉一睡先，走别你请。”小牧童便在这住了一晚上。

第二天早上，又一阵大风，把小牧童刮醒了，睁开眼一看，啊！原来只是一场梦。

指导老师：赵薇